



# 市区专版

许昌报业传媒集团 魏 都 区 教 体 局 联合 东 城 区 教 育 局 主办

### 胖大海 "变形"记

市紫云路小学 四(1) 班 曹城赫

今天,爸爸给我了一粒胖大海,我看了看说:"我觉得它就像一个长着皱纹的小老头。"

15 时 59 分,我把它放进了杯子里倒入开水。它就像是一个喝醉了酒的大汉一样,一会漂到左边,一会漂到右边,还吐出了一个又一个的小泡泡。

16 时 3 分,胖大海慢慢裂开了,落在了杯底,就像一朵绽放的花。随后,它还露出了一个白色的核,整体来看像一个香蕉。水紧跟着也变了颜色,变成了浅浅的橙色。

16 时 8 分,胖大海的壳慢慢变成了一个像棉花似的东西,就像一个小小的、温暖的鸟窝,里面那个核就是一个小小的鸟蛋。水的颜色更深了。

16 时 15 分,水的颜色越来越深了, 已经变成了橙色,杯底有一层红红的绒 毛。我闻了一下,像茉莉花茶的味道。我 喝了一口,好喝,有一股清香,不过有点 儿苦。

小朋友们,处处留心皆学问,我们 一定要用心观察哟!

(辅导老师 张彩玲)

### 我来当"大厨"

市健康路小学 二(5)班 张妍暄

淅淅沥沥的雨下了一天。放学的路上堵车了,妈妈接我回到家,我的肚子已经饿得"咕咕"直叫。爸爸听见了, 笑眯眯地对我说:"饿了吧?来,咱们一起做饭吧!""好啊,太棒了!"我兴奋地叫起来。

说干就干,我和爸爸一起炒青菜。 我们先把青菜洗干净准备好,开火,等 锅热了再把油倒进去,然后把葱、姜、 蒜放进锅里炒出香味。接着,我把青菜 放进锅里翻炒了一会儿,等菜断生后, 就可以放调料了。

"滋啦、滋啦"菜在锅里发出欢快的声音。"可以出锅了!"我一边高兴地喊,一边请爸爸帮我把菜盛到盘子里。

我们把盘子摆好,叫妈妈过来坐下。"沙、沙、沙、沙……"窗外的雨下得越来越大,雨点儿调皮地敲着玻璃,好像在说:"好香啊,我们可以来做客吗?"

我们一家人一起吃饭真幸福!

(辅导老师 蔡秀军)

#### 我的实践生活

魏都区实验学校 七(3)班 刘景文

为期 5 天的军训生活结束了。 军训有苦有甜,让我们有过激动、愤怒、不舍……坐在返程的车上,我感觉来与回只是一天发生的事。不过, 也留下了让我记忆犹新的片段……

周二下午,教官带着我们连前往操场,让他们围成一个大圈,还拿出一条红领巾。看到这里,每个人都心如明镜,知道了要干什么——丢手组。

经过一番精彩的追逐战后,东西丢到了我手里,我想快点把东西转移出去,所以把东西扔在了速度较慢的人身后,然后赶紧跑开。本以为稳了,我不以为然地斜了一眼。糟糕!他从人群中冲了过来。我心想,大事不妙,迅速冲刺。但他的状态比我好,等我快跑到位置上时,他的手已搭到了我肩上。

我当时满脑子想:不能表演才 艺!不能被他抓住!结果没注意脚 下,一打滑直接倒了草坪上,俗称滑铲。好巧,他也滑倒了,那只没抓牢的手自然也落了下来。我一看事情还有转机,趁他没起来时,迅速爬起来往我位上一跳,成功逃脱了。

这一波操作看呆了全场。他一 面躺在地上,一面迷惑地问我:"刚 刚发生了什么事?"说实话,刚才"那 一波操作"连我都觉得不可思议,几 乎在1秒之内反应过来并完成的, 我感觉我在做梦。

还有一次,教官给我们讲了有 关农业方面的知识,比如:农作物和 经济作物的区分和定义,如何种菜, 如何铲土……虽然最后由于时间原 因没有进行实践,但这次活动中我 还是收获了许多。

这段快乐的军训时光过得很快,我有了很多收获,无论在什么时候,我都会珍惜这段美好记忆。

(辅导老师 樊云蕾)

## 童心向党



市紫云路小学 二(5)班 李灵汐 (辅导老师 赵诗琪)

# 面朝大海 春暖花开

市示范区实验学校 八(12)班 宋怡然

要有最朴素的梦想和最遥远的 生活。即使明天天寒地冻,山高水远,路远马亡。——海子

"翩若惊鸿,婉若游龙"这是曹 植眼中的洛水美人;"山气日夕佳, 飞鸟相与还"这是陶潜笔下的田园 风光;"雪沫乳花浮午盏,寥茸蒿笋 试春盘"这是苏轼口中的日常美食。 世界的非凡美景有千万种。而在我 心中,能避开车马喧闹,于黑暗和孤 寂中怒放蔷薇才是最美的风景。

曾经以为,古代诗人的生命简单明了,时代给予他们简单的期望。然而,是谁?偏要抛弃这世俗的期望,于黑暗和孤寂中,怒放蔷薇,去开辟出一条不同的道路?

是遍访青山绿水,且歌且行的游者吗?是举杯邀明月的饮者吗?是 北方吹雁中骑驴高歌的歌者吗?

让我们回望唐朝——你注定孤独,"举杯邀明月,对影成三人",然而你傲然,"安能摧眉折腰事权贵,使我不得开心颜"。我多想与青莲居

士共醉于明月之下。

让我们回望汉朝——"时未遇兮无所将,何悟今夕升斯堂",这样一位充满才情的大辞赋家,却因为汉景帝的不喜而壮志难酬,但他没有放弃。长卿也好,相如也罢,他总是经营了人生,反思着人生,终成大器。他既有《凤求凰》的浪漫,又有《子虚赋》的豪放。我多想与司马相如共眠于挫折之下。

让我们回到现在——在快节奏的现代,如何才能避开车马喧嚣,在心中种菊修篱呢?仅是隔绝外界就可以了吗?它还需奋斗,奋斗才是这世间亘古不变的旋律。

奋斗是刘禹锡笔下"千淘万漉"的辛苦,是郑板桥笔下"咬定青松"的坚韧,更是陆游笔下"少壮工夫老始成"的一番耐心与决定。

让我们心中的那朵蔷薇在不断 奋斗中盛开吧,即使明天天寒地冻, 我也要面朝大海,春暖花开。

(辅导老师/俎姜华)

## 滚来滚去的 小土豆

许昌实验小学 三(8) 班 白鹭扬

从前,有一个小土豆,叫做滚滚土豆。因为它吃饭时滚,睡觉时滚,就连上学也是滚着去的。

有一次,学校要开运动会,老师让同学们穿新衣服,早上妈妈给滚滚土豆穿上了一件又漂亮又好看的衣服。滚滚土豆高兴极了,一溜烟滚到了学校。可是它一到校,老师就问它为什么不穿新衣服,滚滚土豆说它自己穿新衣服了呀,可是低头一看傻眼了,衣服黑乎乎的,肯定是路上滚的了。

还有一次,苹果厨师给同学们做了一顿丰盛的午餐,可是苹果厨师一转头,发现滚滚土豆不见了。苹果厨师很着急,它找了很久,好不容易才在桌子底下找到了滚滚土豆,滚滚土豆说:"我太开心了,一下子滚到了桌子底下。"

再有一次,滚滚土豆在美术课上画了一幅特别漂亮的画,它又高兴起来。等一放学,滚滚土豆就从学校一下子滚回了家里,然后对妈妈说:"我要给你一个惊喜!"妈妈说:"是不是又是你一身黑乎乎的衣服?"滚滚土豆说:"不是,是我在美术课上画的两幅作品,特别好看。"然后滚滚土豆就从衣服口袋里拿出了两幅画,可是两幅画全都黑乎乎的,一点儿都不好看。

啊!谁也不知道小土豆为什么那么爱滚来滚去。

(辅导老师 张彩玲)

#### 补牙

市文化街小学 五(5)班 韩姝熠

俗话说:"牙疼不是病,疼起来真要命。"对于这句话,我可是亲身体验讨了。

那天早上我刚吃完饭,牙突然疼了起来,疼得我直哼哼,妈妈给我拿盐水漱口,不行,给我用冰块镇痛,没用!我一会儿跺脚,一会儿在屋里转圈,就差疼得在地上打滚了。

妈妈看我疼的厉害,着急地说: "还是去医院看看吧。"我一听,吓得一 身冷汗,尽管心里有一百个不情愿,但 终究抵不住疼痛的"要挟",只能无可 奈何地跟在妈妈的身后去医院。

来到医院后,我走进诊室,慢慢腾腾地坐到靠椅上,吞吞吐吐地说:"阿姨,疼,能不能轻点儿?""放心吧,阿姨会很小心的!"医生笑着跟我说,医生给我检查完之后告诉这是蛀牙,需要补牙。

怀着忐忑不安的心情,我躺在了治疗室的躺椅上,医生用磨牙器抵在牙上旋转,溅得我满嘴都是水,还发出了刺耳的响声,搅得我心惊胆战。

初步处理完牙齿后,医生说要给我做"根管"治疗,她拿出了四根扩大针,一种长约一厘米的极细的针。顿时,我的心仿佛提到了嗓子眼,呼吸都不顺畅了。

还好,医生的手法很轻柔,虽有些难受,我还是可以坚持的。好不容易医生给我做完治疗,我才得以"解脱"。

以后,我一定要好好听妈妈的话, 少吃糖。毕竟,我可不想再体验一次牙 疼和补牙的滋味了。

。 (辅导老师 吕宝梅)